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Protokoll 

über die 06. GRT (16-21) öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
Thuine vom 14.06.2017 im Gemeindehaus in Thuine 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister 

Gebbe, Karl-Heinz  

Ratsmitglieder 

Großepieper, Thomas , Herbers, Hans , Heskamp, Reinhard , Holle, Michael , Kall, Georg , 
Kemmer, Georg , Kuiter, Christof , Meiners-Glasker, Tanja (ab Punkt 5) , Nosthoff, Georg 

Protokollführer 

Quae, Hermann , Ordnungsamtsleiter 

Auf besondere Einladung nehmen teil 

Ahrend, Sonja , Erste Samtgemeinderätin   

Bäumer, Carsten , Samtgemeindeangestellter  

Niemann, Gerd , Kommunalbetreuer der EWE 
 
Es fehlt/ Es fehlen: 
 
Ratsmitglieder 

Schmees, Ulrike  

Tagesordnung: 

I. Öffentliche Sitzung 

 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit 

  
 2.  Genehmigung des Protokolls über die 5. Sitzung des Gemeinderates Thuine am 

17.05.2017 
  
 3.  Verwaltungsbericht 
  
 4.  Einwohnerfragestunde 
  
 5.  Ausbau Glasfaser EWE, Kommunalbeauftragter Herr Niemann 
  
 6.  Bushaltestelle Kunkenbecke 
  
 7.  Richtlinie zur Anwendung des optionalen Widerspruchsverfahrens nach § 80 III Nieder-

sächsisches Justizgesetz 
Vorlage:  II/007/2017 

  
 8.  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
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I. Öffentliche Sitzung 

Punkt  1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
Bürgermeister Gebbe eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass die Ratsmitglie-
der unter Angabe der Tagesordnung ordnungsgemäß geladen worden sind und der Rat be-
schlussfähig ist.  
 
 
 

Punkt  2: Genehmigung des Protokolls über die 5. Sitzung des Gemeinderates 
Thuine am 17.05.2017 

 
Das Protokoll wird in Form und Inhalt einstimmig genehmigt.   
 
 
 

Punkt  3: Verwaltungsbericht 
 
Bürgermeister Gebbe gibt bekannt, welche Termine von Vertretern der Gemeinde Thuine 
wahrgenommen worden sind: 
 
21.05.2017 - 100 Jahre kfd Thuine 

04.06.2017 - Einladung zur Facenda, Gut Hange 

14.06.2017 - Interview mit der Fachhochschule Osnabrück bzgl. der Pflegebedürftigkeit 
im ländlichen Raum  

 
 
 

Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Anfragen vor.  
 
 
 

Punkt  5: Ausbau Glasfaser EWE, Kommunalbeauftragter Herr Niemann 
 
Bürgermeister Gebbe begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt ganz herzlich den Kommu-
nalbetreuer der EWE, Herrn Gerd Niemann.  
 
Herr Niemann kann erfreulicherweise mitteilen, dass sich die EWE dazu entschlossen habe, 
auch in der Gemeinde Thuine den Ausbau des Glasfasernetzes voranzutreiben. Herr Nie-
mann stellt in kurzen Zügen die Entwicklung des Internets vor. Sodann gibt er bekannt, unter 
welchen technischen Voraussetzungen und Anschlussmodalitäten ein Glasfaseranschluss 
erfolgt. Mit dem Ausbau und der Vermarkung des Glasfasernetzes in der Gemeinde Thuine 
soll 2018 begonnen werden. Ob und in welcher Höhe dann Anschlussgebühren erhoben 
werden, steht zzt. noch nicht fest.  
 
Anhand einer Planskizze erläutert Herr Niemann das Ausbaugebiet in der Gemeinde Thuine. 
Ob und ggf. in welchem Umfang darüber hinaus Glasfaserleitungen verlegt werden, muss im 
Einzelfall entschieden werden.  
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Punkt  6: Bushaltestelle Kunkenbecke 
 
Erste Samtgemeinderätin Ahrend berichtet, dass der Landkreis Emsland nunmehr beide 
Bushaltstellen in Thuine, Kunkenbecke, und zwar sowohl die in Fahrrichtung Freren als auch 
die in Fahrtrichtung Thuine, mit 87,5 % der zuwendungsfähigen Kosten bezuschusst. Die 
Maßnahmen sind inzwischen öffentlich ausgeschrieben worden. Das Ausschreibungsergeb-
nis wird bekanntgegeben. Danach ist die Firma Aubreville & Kirchhoff, Lingen, günstigste 
Bieterin mit insgesamt 40.473,33 €. Für die Maßnahmen sind insgesamt 35.000 € veran-
schlagt worden, die auch nur in dieser Höhe vom Landkreis Emsland bezuschusst werden. 
Insofern muss sichergestellt werden, dass in Absprache mit dem Landkreis Emsland letzt-
endlich die veranschlagten Kosten eingehalten werden. Für die Bushaltstelle in Fahrrichtung 
Freren erhöht sich der Eigenanteil der Gemeinde Thuine von bislang 4.375,00 € auf 6.375,00 
€. Für die Haltestelle in Fahrrichtung Thuine ist mit einer Eigenbeteiligung von 1.037,50 € zu 
rechnen, so dass sich der Gesamtanteil der Gemeinde Thuine auf 7.412,50 € beläuft. Dies 
sind 3.037,50 € mehr als zunächst eingeplant.  
 
Die Arbeiten zur Lieferung und Errichtung der Wartehalle sind noch auszuschreiben, wobei 
der Kostenrahmen in Höhe von 11.000 € unbedingt einzuhalten ist.  
 
Nach kurzer Diskussion beschließt der Gemeinderat einstimmig, die günstigstbietende Firma 
Aubreville & Kirchhoff mit dem Bau und der Sanierung von Haltestellen in Thuine – Kunken-
becke – Fahrtrichtung Freren und Thuine zum Angebotspreis in Höhe von 40.473,33 € zu 
beauftragen. Die verwaltungsseitig veranschlagten Kosten in Höhe von 35.000 € sind durch 
Optimierungen und Mindermengen in Absprache mit dem Landkreis Emsland unbedingt ein-
zuhalten. Die Mehrausgabe beim Eigenanteil in Höhe von 2.000,00 € für die Haltestelle 
Kunkenbecke in Richtung Freren ist durch Minderausgaben bei der Straßenunterhaltung 
einzusparen und überplanmäßig zur Verfügung zu stellen.  
 
Darüber hinaus ist der Auftrag für die Wartehallte an die günstigstbietende Firma zu erteilen, 
wobei der Kostenrahmen in Höhe von 11.000 € auch hier unbedingt einzuhalten ist.  
 
Die Mehrausgabe in Höhe von 8.300 € für die Haltestelle Kunkenbecke – Fahrtrichtung 
Thuine – ist ebenfalls überplanmäßig zur Verfügung zu stellen und durch die Förderung des 
Landkreises in Höhe von 7.262,50 € und einem Eigenanteil der Gemeinde in Höhe von 
1.037,50 € zu finanzieren.  
 
 
 

Punkt  7: Richtlinie zur Anwendung des optionalen Widerspruchsverfahrens nach 
§ 80 III Niedersächsisches Justizgesetz 
Vorlage:  II/007/2017 

 
Erste Samtgemeinderätin Ahrend erläutert anhand der Beschlussvorlage eingehend die 
Sach- und Rechtslage. 
 
Nach kurzer Diskussion beschließt der Gemeinderat einstimmig die Richtlinie zur Anwen-
dung des optionalen Widerspruchsverfahrens.  
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Punkt  8: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 
a) Bürgermeister Gebbe berichtet, dass die Schilder „Unebene Fahrbahn“ am Kötteringer 

Kirchweg aufgestellt worden sind.  
 
 
b) Erste Samtgemeinderätin Ahrend teilt mit, dass die Stadtwerke Osnabrück ihre Interes-

sebekundung bzgl. der Vergabe der Gaskonzession für die Gemeinde Thuine zurückge-
zogen hat.  

 
 
c) Die Ratsmitglieder Kall und Heskamp berichten über dringend notwendige Sanierungs-

maßnahmen im Kindergarten (Fensterfront und Tür). Im Haushaltsplan der Gemeinde 
Thuine für das Haushaltsjahr 2017 stehen hierfür keine Mittel zur Verfügung. Mit dem 
Kommunalbeauftragten der innogy ist abzuklären, in welchem Umfang hierfür Förder-
gelder zur Verfügung gestellt werden können.  

 
 
d) Ratsmitglied Herbers weist erneut darauf hin, dass die Weihnachtssterne neu gewickelt 

werden müssen. Er wird beauftragt, für das Material Angebote einzuholen. Sodann 
bleibt zu überlegen, wer die Arbeiten ausführen kann.  

 
 
 
Bürgermeister Gebbe schließt um 20.15 Uhr die öffentliche Sitzung.  
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